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营金发〔2019〕56号

关于印发《营口市金融工作创新指引》的通知

驻营各金融机构：
为鼓励、支持和指导我市金融机构进行金融创新活动，通过金融创新增强核心竞争力，促进全市金融业持续健康稳定发展的同时更好提升服务实体经济能力水平，现将《营口市金融工作创新指引》印发给你们，请结合工作实际做好落实。
                                 
营口市金融发展局
2019年8月22日
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为鼓励、支持和指导我市金融机构进行金融创新活动，通过金融创新增强核心竞争力，促进全市金融业持续健康稳定发展的同时更好提升服务实体经济能力水平，结合《营口市金融创新奖管理办法》及营口地区实际情况，制定本指引。
一、不断丰富和创新小微企业金融服务方式，进一步发展小微金融。
各类金融机构要加快发展小微金融专营机构，积极改进小微企业金融管理模式，在创新产品、丰富担保增信手段、创新平台合作模式等方面综合施策，努力提高小微金融的便利性和可获得性。
二、加快各项体制机制创新，着力提升对民营企业金融服务的针对性。  
各金融机构要抓紧建立长效机制和尽职免责机制。加大对基层机构激励力度、创新风险管理模式、降低交易成本、提升经营效率，提高服务企业类型精准度。
三、深度对接乡村振兴发展战略，有效地开展涉农金融产品和服务创新。
各金融机构要积极推动总部将涉农新产品、新工具优先在营口市场探索、应用和推广。深入研究涉农新型市场主体、涉农新型业态的发展规律和特点，结合地区优势，寻找合适的切入点，有针对性地开展涉农金融产品和服务创新。
四、加大产业结构调整的金融支持力度，精准聚焦重点领域和重大项目。
各类金融机构要围绕我市“四基地一中心”发展定位，紧密结合营口战略性新兴产业、特色产业发展需求，积极开展新产品、新工具研发，推动新技术、新业态、新模式加快成长。深度对接“一带一路”建设等重大发展战略，对纳入“十三五”规划符合条件的重大项目，加大金融支持力度。
五、实施金融精准扶贫，大力发展普惠金融业务。
各金融机构要围绕扶贫企业和建档立卡贫困户的特点和融资需求，创新开发贴近贫困户生产经营和实际需求的融资产品，积极探索与开创有效的扶贫金融路径。重视普惠业务，在现有的创业、妇女、小额、助学担保贷款及农业保险基础上，不断拓宽普惠金融之路。
六、积极提供配套融资支持，助力地方政府债务化解。
各金融机构要创新政府融资平台市场化融资方式，灵活运用到期债务展期、减免部分本息、调整还款方式、重新设定优惠利率等手段，推动地方债务化解和规范化发展。在风险可控前提下，对符合条件的政府类项目提供全方位融资支持。
七、大力推广新型融资工具，支持企业改制上市。
各金融机构要积极推广新型融资工具，逐步提升我市企业资产证券化水平。对上市时间明确且有合理资金需求的企业，主动加强对接沟通，创新服务方式，开通绿色通道，帮助企业提高资本运用效率，全力支持企业改制上市。
8、 提升金融服务效能，助力企业降低融资成本。
各金融机构要积极落实无还本续贷政策，继续推进还款方式创新，降低企业资金周转成本。充分利用互联网、大数据等先进技术，提升客户信息采集与分析能力，提高风控能力，降低自身运营成本让利企业，激发企业发展活力。
九、构建一站式金融服务体系，促进金融与“双创”融合。
各金融机构要丰富和完善支持双创企业发展的配套政策，积极推动和创新能够满足双创型企业金融服务和融资需求的产品设计、业务模式、风险防控措施和业绩考核体系，推动营口区域经济创新驱动发展。
十、充分运用科技金融手段，促进专利成果转移转化。
各金融机构应完善科技金融服务体系，积极设立科技金融服务专营机构，在企业科技产业创新、成果转化、产业化等各环节提供多层次、差异化、广覆盖的融资服务，促进创新资源优势转化。
十一、扎实做好金融服务，推动绿色金融加快发展。
各金融机构要大力发展绿色金融，进一步完善绿色信贷机制，加大对相关领域技术改造等方面的资金支持。探索开展与环境相关的抵押贷款等业务。加大对环境治理方面的金融支持力度，积极为循环经济、绿色制造、清洁能源和污染防治提供信贷支持及金融服务。
十二、有效对接自贸区企业需求，稳步提升金融支持自贸区发展能力。
各金融机构要以自贸区建设为契机，不断加强自主创新意识，围绕自贸区建设的需求开展创新，构建完善金融支持自贸区建设的产品和服务体系。完善利率定价机制，合理确定贷款利率，助力区内企业发展壮大。
13、 创新发展供应链金融，促进降本增效。
各金融机构要在有效防范风险的基础上，积极稳妥开展供应链金融业务，通过开发兼具标准化和个性化的供应链融资产品，为资金进入实体经济提供安全通道，为供应链上下游中小微企业提供成本相对较低、高效快捷的金融服务。
14、 创新发展机构体系，加快金融要素聚集。
各金融机构要以营口市建设区域性总部经济为契机，不断完善服务网络布局，通过金融创新做大做强，升格机构层级，扩大管理权限及业务辐射区域。在营金融法人公司要深化机制改革，加快创新发展，实现做优做大做强。
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